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Coronasteun voor dienstenchequeondernemingen (DCO’s)  -  Onderzoek naar de besteding

Tijdens de eerste coronagolf besliste de Vlaamse Regering om de 
dienstenchequeondernemingen een extra toelage te geven van 8,64 euro per gewerkt uur. 
Die extra middelen werden vrijgemaakt opdat dienstenchequeondernemingen ze zouden 
gebruiken voor de aankoop van beschermend materiaal en in maatregelen zouden voorzien 
om de veiligheid van het personeel te garanderen. Van die 8,64 euro moest minstens 2,16 
euro effectief worden gebruikt voor de aankoop van materiaal. 

De Vlaamse sociale inspectie heeft er een onderzoek naar gedaan op basis van 
kostendossiers.

1. Is er op basis van het onderzoek van de Vlaamse sociale inspectie een rapport 
opgemaakt?

2. Kan dat rapport worden vrijgegeven? 

3. Hoe evalueert de minister de resultaten van dat onderzoek? 

4. Werden er sancties opgelegd voor het verkeerd gebruik van de extra subsidies? 

5. Er werd een controle uitgevoerd op 2,16 euro van de extra vrijgemaakte middelen. 

Overweegt de minister om een informatief onderzoek te verrichten naar de overige 
zes euro?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 240 van 18 december 2020
van LISE VANDECASTEELE

1. De dienstencheque-ondernemingen werden door de inspectie op 1/09 aangeschreven 
met de vraag een overzicht van de gemaakte kosten in te dienen tegen 30/09. Op 
vraag van de sector werd aan de ondernemingen uitstel verleend tot 31/10. De 
ondernemingen die op 31/10 nog geen dossier hadden ingediend, werden via 
aangetekend schrijven aangemaand een kostendossier in te dienen. Omwille van de 
verlenging van de termijn en het laattijdige indienen van 20% van de kostendossiers, 
zijn de onderzoeken nog lopende. Door de inspectie wordt jaarlijks een 
inspectiejaarrapport opgemaakt. De resultaten van de onderzoeken zullen in dit 
rapport worden opgenomen.

2. Er wordt verwacht dat alle controles, zowel on desk als ter plaatse, in de eerste 
jaarhelft van 2021 zullen afgerond worden. Zoals hierboven vermeld, zullen de 
resultaten worden opgenomen in het inspectiejaarrapport dat vrij consulteerbaar is.

3. Aangezien de controles nog lopende zijn, is het momenteel te vroeg om over een 
globale evaluatie van resultaten te spreken.

4. Wanneer ten onrechte subsidies werden uitbetaald, wordt door de Vlaamse sociale 
inspectie een verslag overgemaakt aan de dienst Dienstencheques van het 
Departement Werk en Sociale Economie, op basis waarvan het te veel betaalde bedrag 
teruggevorderd kan worden conform de regelgeving. In eerste instantie zal de dienst 
alle betrokken ondernemingen op basis van het inspectieverslag op de hoogte brengen 
van de vaststellingen, waarna de betrokken onderneming nog de tijd krijgt om 
verweermiddelen in te dienen. Op basis van alle beschikbare elementen zal dan per 
dossier beoordeeld worden of (een deel van) de verkregen subsidies voor veiligheid 
moet worden teruggevorderd. 

5. Tijdens de eerste coronagolf hebben de dienstenchequebedrijven voor geleverde 
dienstenchequeprestaties van 16 maart tot en met 30 juni een bijkomende subsidie 
ontvangen, dit om enerzijds tegemoet te kunnen komen aan de stijgende kosten en 
het verlies van inkomsten door het wegvallen van prestaties en anderzijds om 
maatregelen te kunnen nemen die veilige werkomstandigheden voor de 
dienstencheque-werknemers moeten garanderen. De ondernemingen werden 
verplicht aan te tonen dat ze 2,16€ van de extra middelen per dienstencheque 
rechtstreeks hebben besteed aan veiligheid. Aangezien er geen specifieke 
voorwaarden werden gekoppeld aan de overige bijkomende subsidies zal hier geen 
verder onderzoek naar worden verricht.  Dit valt mijns inziens ook moeilijk te 
becijferen aangezien deze middelen ook niet apart werden geregistreerd bij de 
bedrijven.


